

# GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N° 5 28 ABRIL DE 1948

## DEPORTES

### Nuevo triunfo del equipo alcarreño frente al Amparo

Registramos con verdadera satisfacción otro éxito del Club alcarreño. Una satisfacción doble por que las esperanzas para optar a un primer puesto no se han visto truncadas y, después, porque confirmamos nuestra modesta apreciación expresada en la crónica del partido anterior. Esta vez, y frente a un equipo por demás difícil, eufórico moralmente por una serie ininterrumpida de victorias, se ha demostrado la rotunda superioridad técnica y física que actualmente posee el equipo local sobre la mayoría de los equipos madrileños, superioridad que para buscarla parangón habría que remontarse a mediados de la primera vuelta de este torneo.

Después de haber visto el partido del domingo en el que se empujaron para obtener la victoria toda clase de argucias coactivas por parte del público y jugadores rivales, consideramos innecesario expresar en letras de molde nuestra absoluta confianza en el equipo alcarreño en su plena recuperación. Estimamos difícil que vuelva a repetirse un partido tan violento y del que salieron los jugadores alcarreños aun más involucrados de prestigio deportivo del que ya poseían. De principio a fin, tanto cuando no se exteriorizó el juego sucio como en la práctica de violencias, incomprensibles y vituperables, por parte del Amparo, no hubo en el terreno de juego otro equipo que el Deportivo Guadalajara. Y esta es su mayor gloria en este encuentro.

Digamos también que en gran medida contribuyó a exaltar la deportividad alcarreña un árbitro lleno de energía y conocimiento de lo que es el fútbol. Su actuación rigurosa y ajustada al Reglamento de juego, contuvo la ola de terror que despegaron los jugadores del Amparo, castigando con la severidad y justicia que en cada caso correspondía. Pocas veces hemos visto tanta imparcialidad y presencia de ánimo frente a un público y unos jugadores que, como toda arma deportiva, esgrimita el insulto feroz y la caza del hombre.

Expresamos de aquí nuestro parabién a este señor, cuyo nombre sentimos no poner por de conocerlo en estos momentos, y reauragramos grandes éxitos en esta difícil profesión del silbato, si la crítica imparcial y justa hace honor a la honradez deportiva y energía viril de sus futuras actuaciones.

Llamamos la atención de los aficionados locales para que vayan pensando en la necesidad de un esfuerzo final y no dejen tan solo en sus desplazamientos a su equipo favorito.

En Madrid, según va avanzando el torneo, la sobia contra Guadalajara va en aumento, y aunque existen muchas personas sensatas y deportistas que acuden a los partidos, que reconocen la corrección y alta calidad del juego que se practica por parte del Club alcarreño, censurando abiertamente toda violencia, proceda de quien proceda, es, sin embargo, mayor el núcleo de gente que van sólo a molestar y zaherir, coaccionando vergonzosamente a jueces y jugadores. Para compensar esta actitud, no estaría de más que se hiciera acto de presencia de vez en cuando en esos campos madrileños. Apagar muchos humos y se pondrían las cosas en su sitio cuando se intentaran tergiversar los hechos. Y es que esos fanáticos, no deportistas, comprenden el peligro que representa el Deportivo Guadalajara para ciertas aspiraciones, más o menos fundadas, de supremacía regional.

#### LO QUE FUE EL PARTIDO

No ocultamos la impresión favorable que sentimos cuando el Amparo saltó al campo, uniformado con la nueva modalidad del número a la espalda de cada jugador. Pensamos también en la enorme dificultad que tenía que vencer el equipo alcarreño frente a unos hombres duchos y de clase, como son la mayoría de los equipos de este Club madrileño, remozado en esta segunda vuelta profundamente. Y creímos firmemente en que presenciáramos un buen partido. Sin embargo, de todas estas impresiones, al final sólo pudimos mantener una, pero en pequeña proporción, la última, y esta última a cargo del Deportivo.

En los primeros minutos de juego, después de un pequeño forcejeo en el centro del terreno, se impone el brio alcarreño y el estéril amenaza la puerta madrileña con un fuerte tiro de Vega, que es detenido con muchos apuros. Flojea bastante el medio centro madrileño Lázaro, y el coladero es aprovechado por Julián Collar y Fernández para meterse en terrenos de dominio rival. Destaca como un jugador de gran clase la defensa derecha del Amparo, y sus despejes fuertes y seguros imponen un poco de respeto a Arsenio, que, sin embargo, consigue magníficos avances. Se acusa la falta de gracia al teso de los cinco hombres que tienen a su cargo marcar goles, y se fuerza a córner cuando se llevaban unos veintiséis minutos de juego. El servicio lo ejecuta Vega con esa perfección tan suya, muy cerrado, y Collar lo aprovecha magníficamente y remata imparablemente a las mallas. Con este primer tanto desaparece el juego correcto que hasta este momento venía practicándose por ambas partes. Se alteran los nervios y el público interviene contra el árbitro que lleva el partido con un espíritu de justicia impecable. Los jugadores madrileños comienzan a actuar violentamente, cortando el árbitro el juego tantas veces cuantas observa un brote de esta naturaleza. Doce minutos después del primer gol, y en otro acoso por el ala derecha, que acaba en centro de Vega, estupefacto, como todos los suyos, es agarrado descañonadamente Collar por los defensas, impidiéndole acudir al remate. El árbitro, que ha seguido de cerca la jugada, señala la falta, y como se ha producido dentro del área, castiga con energía. Este penalty lo convierte en el segundo gol Vega, de tiro duro y colocado. Crece la violencia, pero el silbato es implacable, y suena sin cesar cortando todo asomo de "patada" y "zancadilleo". Con 2-0 acaba este primer tiempo, en el que, aparte el juego violento, el Deportivo se ha impuesto por calidad. Sus hombres han respondido perfectamente, salvo Nino, que no da su rendimiento habitual.

En la segunda parte, y nada más iniciarse el partido, un balón bombeado de Julián Collar desde casi el centro del terreno se le cueca al cancerbero madrileño rozando el larguero. Es el tercer tanto, y tiene la virtud de exacerbar los ánimos de un sector del público que grita endemariado, insultando sin cesar a jugadores y árbitro. Pocos minutos después, el Amparo es castigado con otro penalty, justamente por haber sido zancadilleado Collar cuando avanzaba solo ante la puerta madrileña. Vuelve a entrar Vega en fun-

ciones, y con un tiro espléndido marca el cuarto gol para los colores alcarreños.

Señalemos en este interregno el caso de indisciplina cometido por el delantero centro del Amparo, que al ordenarse, vista su ineffecticia pase al extremo, opta por marcharse a la caseta. Ello dará idea del desorden que reinaba en las filas madrileñas. Frente a esto, la cohesión, disciplina y corrección del equipo alcarreño, practicando un fútbol que, como decían algunos buenos aficionados madrileños—que también los había—jamás habían visto. Y aunque la apreciación me pareció un poco exagerada, ya que en Madrid existen equipos dignos de verse, si admiti en mi fuero interno que, dadas las circunstancias e incidencias del partido, sólo un equipo de alta clase podía seguir realizando una exhibición como aquella, en la que sus componentes, indiferentes a lo que ocurría a su alrededor, se dedicaban a supearse y dar su máximo rendimiento.

Por fin, los madrileños consiguen un gol a la salida de un córner, suponiendo, aunque mal, que les calmaria los ánimos. Por el contrario, se acentuó más, si cabe, y aquello fué la auténtica caza del hombre, animados por unos furiosos espectadores que no admitían la derrota de ningún modo. Un espectáculo lamentable e indigno de la capital de España. Los muchachos alcarreños, cansados de recibir patadas y golpes, ceden en el juego, y se dedican a salvar los "viajes" que les envían sus rivales. Vega lanza el balón fuera en cuanto lo toca, y sólo Fernández alterna en el juego de ataque, sin importarle un comino los hachazos. Está a punto de marcar otro gol, pero en última instancia es salvado por la defensa. Hay un griterio enorme en el campo, y estamos deseando que se termine el partido. Finalmente, y a la hora en punto, el árbitro señala la terminación, en medio de denuestos soeces. Le ampara la Policía Armada hasta la caseta, pero no puede evitar que intenten pegarle algunos jugadores.

Nos hemos enterado posteriormente que fué agredido en la calle por un furibundo socio del Club Amparo, produciéndose una riña callejera de padre y muy señor mío, que acabó en la Comisaría, siendo detenido el autor de la agresión. Lamentable. Muy lamentable y muy poco deportivo.

Los equipos se alinearon así: Amparo: Sebas; Antonio, Granada; Juanito, Lázaro, Picón; Cartagena, Sebas, Ortiz, Simarro y Pepín.

Guadalajara: Cuesta; Adolfo, Nino; Uli, Teijeiro, Guirles; Vega, Julián, Collar, Fernández y Arsenio.

#### ELECCIONES EN EL DEPORTIVO GUADALAJARA

Después de elegido los cincuenta compromisarios los pasados días 14 y 15 del actual, el lunes se celebró la Junta general de compromisarios para designar la terna de presidentes, conforme a las normas dadas por la Federación Nacional. En votación secreta resultaron elegidos los señores don Jaime Pujados de Frías, con 46 votos; don Cayetano Morán Palacios, con 28, y don Felipe Solano Antelo, con 25.

Estos tres hombres pasarán a la Federación, quien determinará el que ha de regir los destinos del Club alcarreño.

ELECE

## EL JUBILEO COMPOSTELANO

### Magno acontecimiento Hispánico

De la República ecuatoriana, hay anunciadas peregrinaciones, una de las cuales, procedente de Méjico, ha llegado ya en avión, cuyos peregrinos permanecerán en España cuarenta y cinco días, siete de ellos en Galicia. En Bolivia se prepara otra peregrinación.

El 1 de febrero hizo su entrada en Compostela la peregrinación de los Hermanos de las Escuelas Cristianas; el 11 de abril han estado los Antiguos Alumnos Salesianos; el 30 de marzo es tuvieron las Universidades del Colegio Mayor de Santa Isabel, de la Universidad de Zaragoza; el 9 de abril 56 peregrinos de Méjico; el 19 del mismo el Instituto Femenino de Enseñanza Media de La Coruña; el 15 de mayo han de ir las religiosas franciscanas de la Divina Pastora, de Galicia; el 6 de junio la diócesis de Lugo y en fechas pendientes de determinación la agrupación artística de Madrid "Anaquinos de Terra", la diócesis de Granada, la Virgen de Fátima en una de las peregrinaciones portuguesas, las Hermandades Obreras de la región gallega y de Asturias y hasta 75 peregrinaciones más; de ellas 38 son diocesanas y 27 extradiocesanas.

Guadalajara tiene que organizar también la suya, bajo los estándares de la Archidiócesis establecida en la parroquia de Santiago de esta ciudad, y para facilitar las inscripciones de archicofrades y de peregrinos ha encomendado a nueve principales establecimientos la misión de facilitar los impresos de inscripción con cuota voluntaria para los primeros y con los precios que oportunamente se darán a conocer para los peregrinos y adheridos, conforme puedan concretarse los pormenores de la organización.

Portugal ha anunciado que no ha de faltar en este magno acontecimiento mundial la presencia en España de los peregrinos brasileños, de la inmensa nación de origen portugués ellende el Atlántico, que pensando y sintiendo en portugués, ha de completar con su presencia el com-

plutario universal sustituye, que forma parte—dice—de la Obra (así, con mayúscula) insuperable del Genio (transcribimos) español o Bloque Espiritual más homogéneo y de mayor capacidad operante en la civilización.

Muchachos, alcarreños todos, españoles todos, que vibráis al compás épico de Colón, de Blasco Núñez de Balboa, de Pizarro y Magallanes y de tantos otros navegantes y colonizadores peregrinos de todos los mares, no dejéis de ir al santuario compostelano, para ser portadores ante el Apóstol de toda nuestra inmensa gratitud por el don de la fe!

PARSIFAL

Todos los lunes, jueves y sábados preste ATENCION a nuestra página extraordinaria de **C I N E** con la mejor y de mayor actualidad información nacional y extranjera

## Vida local

### Sanción por falsear un v. de gasolina

En la Secretaría general del Gobierno Civil nos facilitan para su publicación la siguiente nota: "Por falsear el vale de gasolina que le había sido facilitado a don Mateo Portillo, vecino de Galve de Sorbe, de esta provincia, propietario del camión marca Chevrolet, matrícula BU-2464, ha sido dispuesto por el excelentísimo señor Gobernador Civil el ingreso de dicho individuo en la Prisión Central, procediéndose además al preclito del vehículo y retirada del suministro, sin perjuicio de la sanción económica que le corresponde."

### Cultos en...

El día 30, viernes, como todos los meses, funeral por los caídos, como todos los últimos viernes de mes.

Más de mayo: Todos los sábados, a las siete y media, rosario de la Aurora, el que partirá de la parroquia de Santiago, para finalizar en el santuario de Nuestra Señora de la Antigua, cerrándose el acto con una misa rezada.

### Fallece la madre general de las Adoratrices

Ha fallecido en Valencia la reverenda madre general de las religiosas Adoratrices, sor Dicesada Andía Laguardia del Corazón de Jesús.

Por este motivo, hacemos presente nuestro más sentido pésame a los religiosos de la Orden, y especialmente a la comunidad residente en Guadalajara.

### Onomástica

Celebró su onomástica el Delegado de Hacienda en Guadalajara, don Marcos Herrero Garrido, querido y admirado amigo nuestro. Unimos nuestra felicitación, muy sincera y cordial, a las muchas recibidas.

### Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de doña Esperanza Mayor, calle del Generalísimo Franco, núm. 12.

## DE LA PROVINCIA

### CARNIVOROS INSACIABLES

PAREDES DE SIGUENZA.—Al vecino de este pueblo Juan José Lafuente Chicharro le han sido robados cincuenta y cuatro corderos que tenía a cinco kilómetros de esta localidad, en el paraje denominado "El Campillo", desviado un kilómetro de la carretera de Tarazona a Francia.

La Guardia Civil de Atienza, enterada del hecho, se presentó inmediatamente en el mencionado lugar donde encontró dos grandes charcos de sangre y desperdicios, así como un cuchillo, como pruebas de que los corderos habían sido sacrificados. También parece que las reses fueron llevadas a hombro hasta la carretera, donde esperó un camión que ha dejado señales de marchar hacia Madrid.

### Por pertenecer a la "academia de la mala lengua"

EL CASAR.—La Guardia Civil de esta localidad ha detenido a Vicente Soler Torres, por injurias a la joven María Domínguez Fundia, de acuerdo con la denuncia de Pablo Domínguez Ayjó. La Guardia Civil dio cuenta al Juzgado correspondiente.

## ESQUELAS DE DEFUNCION NOTAS DE SOCIEDAD Y ANUNCIOS EN GENERAL

SE ADMITEN EN NUESTRA DELEGACION DE EL ALCAZAR

HASTA LAS SIETE DE LA TARDE, PASADA ESTA HORA, EN DOCTOR BENITO HERNANDO, 19, GUADALAJARA

Enfer... He... Cosa... Póci... les. 5: rte. 6: gué a y mos... ticulo. Bebi... Medi... ve se... Ma... vida... ta. 4: nonan... duce. e. 6: un... Le... de pa... lles a solda... RUCI... Escal... Trm... M. 7: C. 9: ormar... entos. 6: Lo... Tot... ve... e, que... Pater... nidos, ducto... serva... dores? on... libe... ra sol... on en... Greca... ños y... Leer... opa es... ore de... Madrid... alza... incuen... buena... no país... idio... sus... Ra. de... ncesca... mar... espo... y Luis... go ha... ue vi... oraba... madre... a su... ntera... ma... Ho... la pér... respon... cre... me... que me... muna... cado

# La confusión reina en Jerusalén

(Viene de primera página)

o aviones de carga de la BOAC en estado realizando vuelos del aeropuerto al Cairo, trasladando todo el material de dicha Compañía. Sus empleados y los de la ALM fueron evacuados anoche a la capital egipcia y las de la Air France marcharon en un avión

hacia el Líbano. El edificio de la Aduana ha quedado destrozado por el fuego que se inició entre unas películas que se encontraban almacenadas. Los soldados británicos tuvieron que hacer fuego contra los ladrones para terminar el saqueo. Mataron a dos

árabes, pero no pudieron impedir que la cocina, las oficinas y aun la misma Aduana fuera saqueada por varios grupos de árabes.

## Dos ingleses asesinados

Los empleados del Gobierno temen por su seguridad personal y creen que si no consiguen salir antes de mañana de Jerusalén el Ejército no podrá garantizarlos. Hoy han sido asesinados R. B. Legget, empleado del Consulado británico, que hacía muy poco que había llegado a la ciudad, y B. O. Denham, empleado del departamento de funcionarios públicos desde hacía 20 años. El primero fué asesinado por un grupo de árabes que se lanzaron contra él cuando estaba colocando 16,000 dólares en un coche blindado, fuera del Banco. Intentó sacar sus papeles, pero fué cogido y arrastrado a la plaza cercana. La Policía sólo pudo rescatar su cadáver. Denham ha sido hallado en el barrio alemán con cuatro balas en el estómago.

# NOTICIAS BREVES DEL MUNDO

## GRECIA

ATENAS 28.—En la zona de Roumeli, cubierta por la nieve, las fuerzas gubernamentales cercan a los rebeldes, pero el temporal impide que las operaciones se hagan con rapidez, ya que no puede actuar la aviación. La nieve alcanza dos metros en las alturas de las montañas, y se dice que algunos rehenes que se han llevado los re-

beldes han muerto de frío. Las laderas de las montañas que rodean Salónica también están cubiertas de nieve.

De Trípoli informan que 500 rebeldes han atacado a un batallón de soldados gubernamentales cerca de Esparta.—EFE.

## FINLANDIA

HELSINKI 28.—El Parlamento finlandés ha aprobado el tratado entre Rusia y Finlandia por 157 votos contra 11, habiendo quedado así ratificado.—EFE.

## ESTADOS UNIDOS

FILADELFA 28.—Harold E. Stassen contaba a primera hora de esta mañana con 8.000 votos de ventaja sobre sus demás contrincantes, en las elecciones primarias para la candidatura presidencial de los Estados Unidos, en el Estado de Pensilvania. Esta será la tercera victoria de Stassen sobre Dewey, ya que también ganó las anteriores elecciones primarias en Wisconsin y Dakota del Norte. En la votación celebrada entre los miembros del partido demócrata, al Presidente Truman, que es el único candidato que se presenta, obtuvo una abrumadora mayoría, y únicamente obtuvieron algunos votos Eisenhower y Wallace.—EFE.

# LA MEDALLA del TRABAJO, al señor Castañeda Muñoz

En nombre del Ministro le impuso las insignias el Subsecretario del Departamento

En el Instituto de Administración Local se celebró la solemne imposición de la Medalla al Mérito en el Trabajo, al actual secretario de Pinto, presidente del colegio de secretarios, interventores y depositarios de Madrid, don Florentino Castañeda Muñoz.

Presidió el acto, el Subsecretario de Trabajo, don Carlos Pizalla, sentado en el estrado con el director general de Administración Local, Presidente de la Diputación, marqués de Valdavia, Presidente de la Diputación de Almería y representantes del Gobernador Civil y Alcalde de Madrid. Concurrieron dos centenares de compañeros entre los que figuraban los secretarios, interventores y depositarios del Ayuntamiento y Diputación de Madrid.

Don Alfonso Ramos García, vicepresidente del Colegio pronunció breves palabras ofreciendo el agasajo y don Perpetuo Placer, secretario de Torres de la Alameda leyó la biografía del homenajeado y le hizo entrega de un álbum con las firmas de todos los compañeros. El marqués de la Valdavia pronunció un elocuente discurso advirtiéndose en nombre de la Diputación, y el Subsecretario de Trabajo resaltó el homenaje justo y cordial que se tributaba a un ejemplar funcionario por su vida constante de trabajo. Finalmente, en nombre del Ministro, impuso la medalla al señor Castañeda, entre clamorosa aplausos. El agasajo agradeció el homenaje con visible emoción.

# Los cadetes del Ejército español regalan una maqueta del Alcázar de Toledo a sus camaradas de la Argentina

En el primer patio que da acceso al Ministerio del Ejército ha sido expuesta la maqueta del Alcázar de Toledo que el Ejército español regala al Ejército argentino para que sea instalada en la Academia Militar del país hermano. La citada maqueta constituye una verdadera obra de arte, trabajada en bronce que mide dos metros y medio de largo por uno y medio de alto y pesa dos toneladas y media. En el frontal de esta obra figura la siguiente inscripción: "A los caballeros cadetes del Ejército argentino, los caballeros cadetes del Ejército español." Y en uno de los lados se lee también: "Ruinas gloriosas del Alcázar de Toledo, cuna y solar de la oficialidad de los Ejércitos de España."

La maqueta ha sido ejecutada en la Fábrica Nacional de Armas de Trubia (Asturias) y próximamente será enviada a la República Argentina.

# El Periodista en la calle

"Good manners"... Yo no sé si mister Somerset Maugham conoce el castellano—"Bó you speak spanish, mister Maugham?"—, pero eso de "good manners" lo entenderé perfectamente, porque se lo escribo en inglés. "Good manners" o lo que es igual: "buenas gafas". Mister Somerset Maugham, cuando cogió el avión cogió también la maleta, pero se dejó olvidadas en su país las "good manners", de las que allí tanto uso hacen. Otros como patriotas suyos no lo hacen así. A veces hasta se ponen el salacof y se dirigen a los países más primitivos y se encierran allí en la espesura de bosques o se instalan en un paisaje de peladas montañas; pero, aunque lleven el salacof no olvidan nunca su botella de whisky escocés y sus "good manners". Un día, un amigo que viajaba desde Siria a Turquía había descendido en Alepo y, desde allí, tuvo que trasladarse por caminos penosos a un lugar muy alejado, donde el escenario bíblico resucitaba ante sus ojos curiosos. Había un pozo que recordaba al de la Samaritana, unos camellos, unos arenales que abrasaban y unos árabes que desperaban la evocación milenaria. Y cuando encontró una posada perdida en el desierto vio dentro a unos ingleses que estaban allí con su buen whisky y sus "good manners", como una nota extraña y discrepante. Y los ingleses de la ruta de Alepo se encontraban también, según mis referencias, en la Birmania de los elefantes y de los búfalos que se sestean entre barro en los inmensos arrozales y en los caminos chinos que van a Cantón. Se

# EL ALCAZAR

Este periódico, de glorioso abolengo religioso y castrense, lo edita la Cooperativa de redactores y empleados de EL ALCAZAR. Director, José de las Casas Pérez

# LA LUCHA DEL OESTE CONTRA EL ESTE

## VENCERA QUIEN RESUELVA EL PROBLEMA ALEMÁN

NUEVA YORK, 28.—(SERVICIO ESPECIAL DE CRONICAS EFE-UNITED PRESS.—PROHIBIDA LA REPRODUCCION.)



HACE ya meses que los dirigentes alemanes, asesorados por las autoridades de ocupación, iniciaron la reconstrucción material de su patria, como puede apreciarse por este grabado. A pesar de ello, el "problema alemán" sigue en pie.

"La atención mundial, ahora que Italia ya está firmemente vinculada al campo democrático, se centra de nuevo sobre Alemania, campo de batalla decisivo en la guerra sorda entre el Este y el Oeste." Así lo cree el "New York

Times", en un interesante editorial sobre este tema, en el que agrega que "si los rusos consiguen echar a los aliados occidentales de Berlín, ello sería un golpe fatal para la democracia y para la reconstrucción europea".

Pero el resultado de este conflicto local planteado en Berlín, y en general la solución a la tirantez existente entre occidentales y orientales, se decidirá, a juicio del editorialista del "New York Times", no por las notas de queja, por las acusaciones o las explicaciones que se den por una y otra parte a propósito de este o aquel incidente, sino por las medidas de carácter general que se adopten en orden a la reconstrucción económica y al futuro político de Alemania.

Quien dé mejor organización económica y política a los alemanes ese será, sin duda, el que venza en el conflicto planteado. Y precisamente las decisiones que han de tomarse con vistas al porvenir de Alemania es lo que se está tratando en la Conferencia de seis naciones que se celebra actualmente en Londres. Esta Conferencia se encuentra con que la Unión Soviética no solamente no colabora en estos trabajos, sino que ha llegado unilateralmente a detegar el régimen de gobierno de las cuatro potencias ocupantes que ejercían la autoridad conjunta sobre Alemania. Por consiguiente, las potencias occidentales se han visto obligadas a establecer un nuevo régimen, que se podrá unir a U. R. S. si así lo desea, pero que ha de imponerse urgentemente, con cooperación o sin la cooperación rusa, pues el demorar más tiempo una solución para Alemania pone en peligro a todo el Oeste europeo.

A este criterio de ir resolviendo sobre la futura organización de Alemania, independientemente de lo que hagan los rusos, que se niegan sistemáticamente a toda colaboración, se adhiere el "Herald Tribune".

# CHILE DA CARACTER DE URGENCIA A LA LUCHA CONTRA EL COMUNISMO

(Viene de primera página.)

Desde marzo último visitaba con gran frecuencia la oficina de Gaitán dos individuos, Juan Roa Sierra, y otro, alto, delgado y con aspecto de perturbado. Cuando se les preguntaba lo que deseaban, respondían que se trataba de una grave cuestión de índole penal. El propio Gaitán les manifestó el mismo día en que fué asesinado, "que no era posible seguir en la defensa, porque se hallaba totalmente dedicado a la política y no le quedaba tiempo". En la libreta de notas de la secretaria se ha encontrado una apuntación por la que se ha veido en conocimiento de que Juan Roa Sierra solicitaba de Gaitán una entrevista para el lunes 12 de abril, a mediodía. El viernes, día 9, poco antes del crimen, entró en la oficina el individuo de aspecto perturbado, quien logró hablar con Gaitán, quejándose de que la secretaria no le dejaba ver. Inmediatamente después se reunió con Roa en la puerta de la casa, con el fin de esperar a Gaitán, y el encargado del ascensor envió un recado a la secretaria de Gaitán, advirtiéndole que dos sospechosos esperaban la salida del dirigente liberal; pero cuando llegó el aviso ya había entrado Gaitán en el ascensor. Momentos después se oyeron los disparos.—EFE.

# COSTA RICA ARRUINADA

(Viene de primera página)

El anterior Gobierno hubiera utilizado unos tres millones y medio de colones destinados al programa de seguros sociales, para la lucha contra las fuerzas nacionalistas de José Figueras.

Agregó el secretario de Hacienda que la deuda interior y exterior de Costa Rica es enorme, y calificó de exagerados los informes de que los daños producidos por la guerra se cifran en 50 millones de colones, admitiendo que todavía no se han calculado con exactitud aquéllos.

Reveló Marten que Figueras se propone crear en el nuevo Gabinete el cargo de secretario de Asuntos Económicos. Este departamento estará encargado del momento económico del país y de dirigir el plan de industrialización, a cuyo efecto Costa Rica tratará de obtener el apoyo norteamericano y el del Banco Internacional.—EFE.

Luis BLAC